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2008政经试卷参考答案

一、单选
1-5  CABBB  6-10  AABAC    11-15  ACBCA
二、判断
16-20√ⅹⅹⅹ√   21-25ⅹ√ⅹ√√   26-30ⅹⅹⅹ√√
三、简答
31．依据：根据资本不同部分在剩余价值生产中所起的作用不同，划分为不变资本和可变资本。
意义：教材76页
32.教材80页   33. 教材232-233页   34. 教材252-253页
四、计算题
35.（1）3元
(2) C=（10+2）ⅹ2=24元   V=3元
（3）12ⅹ0.5=6元
(4)m=6-3=3元
36.
	
	
	
	剩余价值
	商品价值
	平均利润率
	平均利润
	生产价格

	食品
	
	
	40
	140
	25%
	25
	125

	纺织
	
	
	25
	125
	25%
	25
	125

	机械
	
	
	10
	110
	25%
	25
	125


五、论述题：见教材69-70页

2009政经试卷参考答案

一、单选
1-5  CACCD   6-10  BAAAB    11-15  DABAC

二、判断
16-20 √ⅹⅹ√ⅹ   21-25  ⅹⅹⅹ√√   26-30  ⅹⅹ√√ⅹ
三、简答
31教材29-32页,需要归纳
32.教材69-70页
33.教材110-111页
34.教材141页
四、计算

35.（1）甲企业预付总资本的年周转次数=（固定资本年周转的价值总额+流动资本年周转的价值总额）/预付总资本额=（200ⅹ0.1+400ⅹ2）/600=1.37次

乙企业预付总资本的年周转次数=（固定资本年周转的价值总额+流动资本年周转的价值总额）/预付总资本额=（300ⅹ0.1+300ⅹ2）/600=1.1次
（2）甲企业预付总资本的年周转速度比乙企业快。原因在于，甲乙两企业预付总资本一样，两企业的固定资本周转次数和流动资本的周转次数也相同，但甲企业预付总资本中固定资本与流动资本的比例与乙企业预付总资本中固定资本与流动资本的比例相比更小，所以，甲企业预付总资本的年周转速度比乙企业更快。

36.预付资本的年周转次数=（固定资本年周转的价值总额+流动资本年周转的价值总额）/预付总资本额={[30/10+10/10+5/5]+5ⅹ12}/(30+10+5)=1.44次。

五、论述题

37.见教材82-84页
2010政经试卷参考答案

一、单选题：

1—5   BAAAB   6—11   BCDDD     11—15   DDCBD

二、判断题：

16—20  √××√×    21—25  ××√×√    26—30   √√√√√

三、简答题

31．教材34—35页

32．教材71页

33．教材137

34．教材315-316

四、计算题

35．参见教材139-140页

该企业预付资本的年周转次数=（60/20+30/3+10×12）/100=1.26次

36．

	生产部门
	预付资本及其他有机构成
	剩余价值
	商品价值
	平均利润率
	生产价格

	甲
	100=70C+30V
	30
	130
	20%
	120

	乙
	100=75C+25V
	25
	125
	20%
	120

	丙
	100=85C+15V
	15
	115
	20%
	120

	丁
	100=90C+10V
	10
	110
	20%
	120


五、论述题

见教材58-59

2011年福建专升本经济类试卷答案

（政治经济学部分）

一、单选

1-5  B、A、D、B、C   6-10 D、CA、B、B   11-15 A、C、B、C、D

二、判断

16-20  X、X、X、V、V  21-25  X、X、X、V、X、 26-30  V、V、X、V、X

三、简答题

31.经济现象形形色色、错综复杂，反映经济现象的本质联系的经济规律也是多种多样的。经济规律按照其发生作用的历史时期的长短，可分为四类：
①在一切社会经济形态中起作用的共有经济规律，它表现各个社会经济形态发展过程中经济现象的某些共同的本质联系。例如，生产关系一定要适合生产力状况的规律，就是随着人类社会的产生和发展而产生和发展的。它体现着生产力和生产关系发展变化之间的本质联系，存在于人类社会发展的各个时期。在一切社会经济形态中，共有经济规律的存在，说明各个社会经济形态有着互相联系的一面。
②在几个社会经济形态中起作用的共有经济规律，它表现几个社会经济形态中存在的某种经济现象的共同的本质联系。例如价值规律。
③在某一社会形态中起作用的特有经济规律，它表现某一特定社会经济形态发展过程中经济现象的某种特殊的本质联系。如竞争规律，和生产无政府状态规律是资本主义社会经济形态的特有经济规律之一，而有计划按比例发展规律则是社会主义、共产主义社会的特有经济规律之一。
④在某一社会形态的一定阶段起作用的特有经济规律，例如，剩余价值规律是资本主义社会的特有经济规律。按劳分配规律，是社会主义社会即共产主义社会第一阶段的特有经济规律。

32.①名义工资和实际工资的区别。名义工资即货币工资，是指工人出卖劳动力所得到的货币数量。实际工资是指工人用货币工资实际买到的各类生活资料和服务的数量。

②名义工资和实际工资的联系。在其他条件不变的情况下，两者变动是一致的，即名义工资越高，实际工资也就越高，反之亦然。但两者的变动也经常不一致，即名义工资不变甚至提高，而实际工资却可能降低，这是因为，实际工资的水平不仅取决于货币工资的高低，还取决于物价的高低。如果名义工资不变，物价上涨，或者名义工资的提高赶不上物价上涨的速度，实际工资就会下降。

③名义工资和实际工资的变动趋势。资本主义工资的变动趋势是，名义工资一般呈上升趋势，实际工资有时提高有时降低，从长其看是提高趋势。由于劳动生产率的提高比实际工资提高得更快，因而在实际工资提高的同时，剥削程度仍会加重。

33.股票价格是指在证券市场上买卖股票的价格。股票是投资者投入股份公司的实际资本的代表，本身没有价值。但由于股票能获得股息收入，因此股票可以作为一种特殊商品进行买卖，具有一定的价格。从理论上说，股票价格不等于股票的票面金额，不是股票所代表的投入股份公司的实际资本价值的货币表现，而是股息收入的资本化。

股票价格取决于两个因素：股息收入和银行存款利息率。它与股息收入成正比，与银行存款利息率成反比。用公式表示，就是：股票价格＝股息收入／银行存款利息率＝股票票面额×股息率/银行存款利息率。在现实生活中，股票价格受股票供求关系的影响，而影响股票供求的因素，不仅有公司经营业绩，而且还有国际国内经济、政治、军事、社会、心理，以及人为投机等因素，因而股票价格是不断上下波动的。
34.（1）垄断并没有、也不可能消灭竞争，而是与竞争并存，其原因在于：
①垄断的出现并没有、也不可能消灭资本主义商品经济这一基础，只要存在着资本主义商品经济，市场竞争是不可避免的。
②在垄断占统治地位的条件下，仍然存在着不少没有加人垄断组织的“局外企业”，在这些“局外企业”之间仍然存在着自由竞争。
③垄断占统治地位的部门内，几个大垄断企业之间也存在着竞争。
（2）垄断资本主义时期的自由竞争范围仅限于局外企业相互之间，占主要地位的是由垄断本身产生的竞争，它包括：①垄断组织内部的竞争；②垄断组织之间的竞争；③垄断组织与“局外企业”之间的竞争。
四、计算题

35.商品价值=c+v+m=k+m

已知：c=200,v=50,平均利润=50

则成本价格K=C+V=200+50=250元

生产价格=成本价格+平均利润=250+50=300元

因为社会商品价值总额=社会生产价格总额，所以剩余价值=平均利润=50元，所以m,=m/v=50/50=100%

36.根据已知条件，该企业每年利润=500ⅹ10%=50万元，因为积累率为50%，则第一年积累基金为25万元，第二年总资本为525万元，依此类推，第五年该企业总资本为：

500ⅹ（1+10%）5=？

该企业的这种积累方式属于资本积聚。因为该企业是依靠剩余价值的资本化而实现的资本积累量的增大的。资本积聚与资本集中二者有区别：首先，资本积聚是依靠剩余价值的资本化而实现的，随着单个资本的积聚，社会资本总额也会增大起来；而资本集中则是众多中小资本合并成为少数大资本，它是原有资本在资本家之间的重新分配和重新组合，不会增大社会资本总额。其次，资本积聚的增长受到社会财富（包括追加的生产资料和消费资料）的绝对增长的限制，它的增长是比较缓慢的；而资本集中的进展，则不存在这种限制，它可以在较短的时间内集中大量的资本。
五、论述题

社会资本亦称社会总资本，是指资本主义社会中互相交错、互为前提、互为条件的所有单个资本的总和。
1.社会再生产理论的核心问题就是社会总产品的实现问题。社会总产品是指社会各个物质生产部门在一定时期内（通常以年为单位）所生产出来的全部物质资料的总和。第一，从社会总产品出发进行研究，既可以考察资本运动中的生产消费，又可以考察个人消费；既可以考察资本流通，又可以考察一般的商品流通。第二，从商品资本出发研究，能够揭示出社会资本再生产的实现条件。
从形式上看，社会总产品有物质形式和价值形式。在物质形式上表现为生产资料和消费资料，在价值形式上表现为不变资本价值（c）、可变资本价值（v）和剩余价值（m）。而社会总产品的实现问题，就是社会总资本再生产条件下的价值补偿和实物补偿问题。社会总产品的价值补偿是要说明一定时期内已经消耗的资本价值如何补偿；社会总产品的实物补偿是要说明一定时期内已经在生产和生活中消耗掉的物质资料如何替换。
2.社会再生产的理论基础
（1）社会总产品实现的核心问题在于实现两个补偿。社会总产品的价值补偿和物质补偿，表现在市场上，就是要求所有生产部门做到两个方面，一是要卖得出去，把全部产品卖掉，收回价值，实现价值补偿。二是要买得进来，通过购买，把已消耗掉的各种物质资料买回来，实现物质补偿。这个理论点归根到底就是要全社会不同部门之间以及部门内部的生产要按照比例进行。
（2）马克思分析社会再生产实现条件时，是从社会总产品的实物构成和价值构成入手的。从实物构成上看马克思把社会产品分为生产资料和消费资料两大类，从而社会生产部门相应的地分为两大部类。生产生产资料的部类（Ⅰ）和生产消费资料的部类（Ⅱ），当然两个部类的内部，又可以进一步分为更小的生产部门。从价值构成上看，社会产品可以分为三个部分，即c、v、m。社会总产品按实物构成分为两大部类和按价值构成分为三个部分，是马克思社会再生产的基本理论的前提。只要存在商品生产，社会再生产的顺利进行就要同时受到社会产品使用值物质形式的制约和社会产品价值组成部分相互之间比例的制约，即社会总产品各个部分的价值和实物形态都要求在交换时得到补偿和替换。
社会资本再生产理论的现实意义。

马克思再生产理论包含了许多市场经济条件下社会再生产的一般规律，对于我国发展社会主义制度下的市场经济具有指导意义。马克思的社会再生产理论包含了结构均衡和总量均衡的分析，在社会再生产条件下，市场经济中的各个经济部门都是相互制约相互促进的，因此必须按照比例协调发展。
马克思的社会再生产理论在理论上将社会生产划分为生产资料和消费资料两大部类。在现实经济生活中，则是按照第一产业(农业)、第二产业(工业)、第三产业(服务业)来划分和组织生产的。由于第一和第三产业其最终产品，主要是提供消费资料的，而工业主要是提供生产资料，因此三次产业的比例关系基本上反映了社会生产两大部类之间的比例关系。所以要使得经济运行平稳高效就应该协调好三大部类产业结构.

2012年政治经济学答案

一、选择题
1.A  2.C  3.A  4.C  5.A  6.D  7.C  8.A   9.D  10.A  11.B  12.A  13.A  14.A  15.A
二、判断题
16.×  17.√ 18. ×  19. ×  20. ×  21.√  22.√   23.×  24.×  25.√  26.×
27.√  28.×  29.√   30.√
三、简答题
31.参见课本P10-11    32.参见课本P60-61   33.参见课本P118   34.参见课本P169
四、计算题
35.根据题意，V=40元，工人每小时工资为40÷8=5元，
∵m′=100%，∴m= m′×V=100%×40=40元，即工人每小时创造剩余价值m=40/8=5元。
如果他多加班2小时，那么他多创造的m=2×5=10元；
如果他生产线率提高了一倍，那么他每天创造的m=40×2=80元，则：
m′=m/v=80/40=200%，即他正常每天的剩余价值率为200%。
 
36.根据题意，资本家投资100万元，C:V=4:1，m′=100%，n=4（次），
则：V=100×1/5=20万元，m = m′×V=100%×20=20万元.
∵M′= m′×n, ∴M′=100%×4=400%.
现在受到平均利润率规律的影响和调节，平均利润率=社会使用价值总额/预付总资本，
则社会使用价值总额M=平均利润率×预付总资本。
∵社会平均利润率为20%，预付总资本为100万元，n=4(次)，
∴社会使用价值总额M=20×100%×4=80万元。
∴M′=M/v=80/100=80%，即：他现在的年剩余价值率为80%。
 
五、论述题
参见课本P78-79
2008专升本入学考试试卷西经答案
一、判断
1-6 V X X X V  7-10 V V X X X   11-15 X V V V V
二、单选
16-20 A B A B A  21-25DBDBC  26-30 DCBBC  31-35 CDBCD
三、计算
36.（1）根据Qs=250P-1000，Qd=-50P+5000，可得P=20
（2）Mc=dSTC/Dq =4q+4,
根据MR=MC, 及完全竞争市场中MR=P=AR,
有MC=P,即4q+4=20，可得q=4.
因此均衡产量为4，厂商只能获得正常利润。
（3）由（1）可得均衡产量q=4000，市场有1000个规模同样大的厂商。
37.
（1）根据Y=C+S, 可知C=Y-S=60+0.8Y.
(2) 国民收入均衡时，有I=S, 由此可得100=-60+0.2Y，Y=800, C=700， MPC=0.8
(3) 投资乘数K=△Y/△S=1/(1-MPC)=5.
四、
38.见课本P37-40
39.见课本P143-146
2009专升本入学考试试卷西经答案
一、判断
1-5  V V X V V     6-10  X X X V X     11-15  X V V V V
二、单选题
16-20  B C D D B   21-10  D A D B B    26-30  A A C D C 
31-35  A B C D A
三、计算题
36．（1）求IS的两种方法：方法一：根据Y=C+I+G  
得90+3/5Y+200-1000Y=710=Y
Y=2500-2500Y
方法二：根据=C+S=T
S=Y-C-T=1/5Y-90
S+T=I+G
1/5Y-90+1/3Y=200-1000Y+710
Y=2500-2500Y
（2）求LM：
已知L=M/P   得：Y=2220+1000Y
IS=LM   r=2/25I  Y=2300
(3)C=90+3/5Y  I=200-1000X2/25=160
T-G-2300/3-2130/3=170/3
37. (1)SMC=0.3Q2-4Q+15=P+55
3Q2-40Q-400=0
Q=20
TR=20X55 
TC=310
(2)AVC=0.1Q2-2Q+15=SMC=0.3Q2-4Q+15
Q=10
AVC=10-20+15=5
所以，当P小于5时，必须停产。
四、问答题
38．见课本19
39．150-152
2010专升本入学考试试卷西经答案
一、判断
1-5 ×√ √ × ×    6-10 × √ √ √ ×    11-15 √ √ √ × ×
二、选择
16-20  D A B A B  21-25  C B B A A    26-30  B C B A A  31-35  B B B A B
三、计算题
36．（1）根据需求交叉弹性系数公式：Exy=(△Qx/Qx)/(△Py/Py)=(-10000/23000)/(-30/150)=2.17
需求交叉弹性系数达到2.17，说明相互间替代性很大，是好的替代品。
（2）根据需求价格弹性系数公式：E=(△Qx/Qx)/(△Px/Px)=[(23000-13000)/13000]/( △Px/130)
                                =2
求得△Px=50
即，曙光公司必须将价格削减50元才能使销售量回升到每月23000件。
37.（1）设均衡收入为y ，则有Y=C+I+G

根据题意，可得 Yd =Y-T+TR，
把已知的数C、I、G、TR、T代入上式
可得Y=1000

（2）根据三部门均衡国民收入等式，
Y = C + I + G

       = (a + b(Y + TR - T)) + I + G

     因此：(1 - b)Y = a + bTR - bT + I + G

                Y = （a + bTR - bT + I + G）/(1 - b)

                  =（100+0.8*TR-0.8T+I+G）/（1-0.8）
     于是有：投资乘数KI=dY/dI = 1/(1 - b)

                       =5

政府支出乘数KG=dY/dG= 1/(1 - b)

               =5

              税收乘数KT = dY/dT= -b/(1 - b)

                         =-4

              平衡预算乘数是指政府收入和支出同时以相等数量增加或减小时国民收入变动对政府收支变动的比率。根据这个定义，Kb= dY/dT+ dY/dG=1

四、问答题
38．参见教材P10-11
（1）供给曲线向右下方移动。因为当生产电暖器的技术有重大突破，会导致供给量增加，所以供给曲线向右下方移动。
（2）供给曲线向右下方移动。因为生产电暖器的企业数目增加了，也会导致供给量增加，所以供给曲线向右下方移动。
（3）供给曲线向左上方移动。因为电暖器生产企业的工人工资和原料价格上涨了，会导致供给量减少，所以供给曲线向左上方移动。
（4）供给曲线向右下方移动。天气回暖，消费者预期电暖器的价格将下跌，会导致供给量减少，所以供给曲线向左上方移动。
（5）供给曲线向右下方移动。因为新一代产品将逐步替代电暖器，会导致供给量减少，所以供给曲线向左上方移动。
39． 按照IS-LM模型的解释，当产品市场和货币市场同时达到均衡时，其均衡点正好处于IS曲线和LM曲线的交点上。任何偏离IS曲线和LM曲线交点的利息率和国民收入的组合，都不能达到产品市场和货币市场的同时均衡。

在实际中，若出现国民收入与利息率的组合在IS曲线的左下方，有I>S，即存在对产品的超额需求；在IS曲线的右上方，有S>I，即存在对产品的超额供给。若出现国民收入与利息率的组合点在LM曲线的左上方，有M>L，即存在货币的超额供给；在LM曲线的右下方，有L>M，即存在货币的超额需求。当实际经济中出现以上失衡状态时，市场经济本身的力量将使失衡向均衡状况调整，直至恢复到均衡。I>S时，国民收入会增加；I<S时，国民收入会减少；L>M时，利息率会上升；L<M时，利息率会下降，调整结果会使两个市场同时达到均衡。

可参见教材P110-111

2011专升本西经试卷真题参考答案

一、判断题

1、正确     2、错误     3、错误      4、错误     5、错误

6、错误     7、错误     8、正确      9、错误     10、正确

11、正确   12、正确   13、错误    14、错误    15、错误

二、单项选择题

16、A    17、D   18、C   19、B      20、A  21、A    22、A    23、D   24、C     25、C

26、A    27、A    28、C   29、B     30、A  31、A    32、A   33、A   34、C     35、C

三、计算题 

37.

（1）三部门经济的国民收入均衡公式是：c+i+g=c+s+t,，即i+g=s+t，根据已知条件，即：50+150=-100+0.1y+0.5y,可求得：y=500,即该经济的收入为500.

（2）根据s=-100+0.2yd,可知MPS=0.2,根据K=1/MPS，即K=1/0.2=5,即该经济的投资乘数为5，投资乘数=政府支出乘数，即政府支出乘数=5.

四、问答题
38、详见书第六章工会的作用

答题要点：工会是维护劳动者利益，希望能提高工人的工资，政府这两项作法都有利于工人，因此工会会持赞成态度。

限制非法移民可以减少劳动供给，从而使得劳动供给曲线向左平移，从而提高工人工资；
于进口产品处于惩罚性关税，会增加本国消费者对本国生产的产品的需求，从而引致企业对劳动的需求增加，在劳动供给不变的情况下，劳动需求增加，会提高工人工资。

39、答题要点

货币政策是国家通过改变货币供给量，调整利率，进而影响需求，进行需求管理；
货币政策的主要工具有公开市场业务、调整贴现率和调整存款准备金率；
在经济膨胀时期，中央银行在公开市场出售债券、提高贴现率、提高存款准备金率，减少货币供给量，从而使得利率上升，抑制需求；
在经济紧缩时期，中央银行在公开市场收购债券、降低贴现率和存款准备金率，增加货币供给量，降低利率，扩大需求；
流动性陷阱：由于流动偏好的作用，利息率的降低有一个最低限度，中央银行通过增加货币供给量可以降低利息率，但当利率下降到一定水平后，再增加货币供给量，人们不愿将货币储蓄，而选择把保留在手中，这样就无法进一步降低利率；
由于流动性陷阱的存在，货币供给量无论如何增加也不会降低利息率。因此货币政策的作用是有限的。

2012年西方经济学答案（暂无）
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